

用民生「温度」标注幸福「刻度」

——彭山区20项民生实事均完成半年进度任务

7月25日,太阳高照,走进彭山区公义镇公义场社区红旗养老服务分中心,远远听到一阵阵笑声,舒心而又爽朗,几名老人正在聊天、下棋、打太极,场面温馨和谐、其乐融融。

在凤鸣街道城东社区,居民刘依婷一边停放电动车,一边说:“以前,小区没有充电车棚,大多数居民只能将电动车放在楼道里拉线充电,存在安全隐患。现在好了,电动车不用往家里放,即使下雨,也不担心有漏电情况发生,还能快速把电充好。”

……

一条条新政新规、一项项惠民举措,清晰描绘出百姓看得见、摸得着的幸福图景。半年里,彭山区下大力气书写温暖人心的民生答卷,奏响了构建幸福彭山的和谐乐章。截至目前,彭山区向全区人民承诺的20件民生实事均已达到半年进度目标。

□眉山日报全媒体记者
马诗雨 文/图



公义镇“四好农村路”平整宽敞。

兜牢底线 保障幸福基础

7月初,在彭山区紫薇路的一家政培训机构,新一期月嫂培训正在进行。培训老师小心地将模拟婴儿放在桌面上细致按摩,进行潜能训练示范,学员们个个聚精会神听讲,不时提问交流。

“不交学费就能参加培训,结业后100%推荐就业,月嫂月薪起步都是8000元,做好了上万都不是问题。”学员赵红霞说,培训学习是循环制,就业后遇到新问题,还能回到培训班请老师手把手教。

“有活干就有钱赚,有钱赚日子就能过得有滋有味儿。”48岁的宋泽英也是月嫂培训的受益者之一,看着微信中雇主刚刚转来的一万二千元工资,她十分感慨,“培训后马上就能推荐上岗,从来没有想过自己一个月能挣这么多钱。”凭着专业的技能和热诚的服务,她的月嫂工作

十分顺利。“宝妈们对我都很认可,找我的家庭常是上家还没结束,下家就已经定好了。现在,月嫂这份工作对我来说不仅仅是就业,更是事业。”宋泽英说。

就业是最大的民生,是发展的基础,是老百姓过上幸福生活的源头活水。今年,彭山区20件民生实事项目发布,其中第三项就是“就业创业”,该区坚持把就业创业当作最大的民生工程来抓,促民有其业,保民生根本。

“我儿子刚从部队退伍,我想让他回家乡工作,听说此次招聘会岗位多、薪酬高,我一大早就过来咨询了。”不久前,在彭山区2022年退役军人专场招聘会活动现场,市民张女士在仔细了解全部工作岗位相关要求和情况后,认真为儿子填写了报名表。

退役军人马昊表示,他退役之后一

直在外打拼,积累了一定的工作经验,如果能顺利通过招聘考核,将积极弘扬军人良好作风,在新的岗位好好干。

为了积极引导大学生就业,今年以来,彭山区多措并举鼓励高校毕业生转变就业观念,先就业再择业,通过建立就业见习基地,孵化服务企业;针对大学生开展网创培训、直播电商培训,创业“1+1”活动等,带动更多大学毕业生创新创业。

截至今年6月,彭山区共开展家政从业人员培训300余人次,开展各类技能培训929人、劳务品牌培训74人,帮助225名大学生实现创新创业;城镇新增就业0.23万人、失业人员再就业364人,就业困难人员就业235人,脱贫人口就业0.48万人……各项任务均已完成过半目标。

在家政培训中心开展的月嫂培训。



村民在村卫生室量血压。

破解“顽固疾” 为幸福“提速”

念民之所忧,行民之所盼。学位、床位、车位、厕位……一头连着高质量发展,一头连着高品质生活,件件关系民生,桩桩连着民心。

曾经,为了孩子能上“一位难求”的公办幼儿园,家长们连夜排队。民有所呼,政有所应。截至目前,彭山区已新建投用公办幼儿园1所,新增学位450个;续建小学1所,新增学位1800个,让越来越多的孩子在家门口就能享受到优质的教育资源。

错落有致的新楼房,主题鲜明的楼层文化,宽敞明亮的教室……无论是信息化建设,还是环境氛围营造,彭山区五小、五幼的建设工程均亮点纷呈,让今年下半年即将入学的学子分外期待。“彭山区五小、五幼建设项目,是今年市人大代表票决民生实事项目,也是我区着眼未来、提前布局的学校项目,我们将全力推动项目建设。”彭山区教体局相关负责人表示。

据了解,目前,彭山区五小、五幼建设项目的主体装饰装修均已基本竣工,正在抓紧实施校园总坪、运动场建设,教学设备设施按政府采购程序正在抓紧组织实施,确保2022年秋季开学正式投用。

今年4月,眉山市重点民生实事项目“村卫生室纳入医保定点范围”工作推进会在彭山召开,作为第一批改革试点卫生室的负责人,彭山区观音街道兴崇村卫生室医生李德清现场向参会代表们介绍了卫生室基本情况。

为了完成“全面建成村级医保定点医疗机构,打通医保最后一公里”的使命任务,彭山区从未懈怠。截至目前,该区已将20个村卫生室纳入医保定点范围,完成全年目标任务的181.8%。

病有所医,为群众筑牢“健康堡垒”。目前,彭山区已完成区中医医院三乙创建工作;持续为23.61万名常住城乡居民免费提供12

项国家基本公共卫生服务,完成全年目标任务的72.6%;为3.11万名糖尿病、高血压“两病”患者提供门诊用药保障,已超额完成目标任务;为农村妇女免费提供宫颈癌、乳腺癌“两癌”筛查服务,以及为符合条件的计划生育对象提供计划生育扶助保障等方面也已完成过半目标任务。

路有所畅,架起便民桥铺就“幸福路”。彭山区始终坚持把农村公路建设作为实施乡村振兴战略和加快经济发展的一项重大工程。截至目前,该区凤鸣街道已完成经开区至友丰农业连接线和华兴家庭农场至农业观光大道连接线修建;谢家街道已修建Y112青龙至酒房美丽乡村路5.358km,其中岐山村村道改建工程已完工;黄丰镇已修建合力村至仁寿界美丽乡村路1.73km,新丰柑橘产业园区美丽乡村路2.631km……全区新建、改扩建“四好农村路”任务实现“时间过半、任务过半”目标。



彭山四小扩建项目航拍图。

雨露润心田 托起“安居梦”

春节前夕,凤鸣街道城中社区工作人员来到社区住户付某家走访。今年65岁的他是当地的低保户,一直过着独居生活,体弱多病的他只能靠着打零工过日子,也没有固定居所。早在2019年,他便申请到了当地的困难群众住房租赁补贴,今年,他也通过年审,继续享受该政策,可以每季度拿到360元的住房补贴,自己每年只需要花很少的钱就能租到一间舒适的单间,极大地缓解了经济压力。

住房乃民生之要,住有所居是每个家庭的热切期盼。而发放住房保障租赁补贴,帮助困难群体解决住房困难问题,是住房保障工作的重要形式之一。“我们主要是将城镇中低收入住房困难群体纳入保障范围,通过群众自行承租住房,部门每季度发放补贴的方式,为他们解决一定住房困难问题。”彭山区房管部门相

关负责人表示,截至今年6月,共为24户困难家庭发放了租赁补贴,接下来,将继续实行动态管理和严格审核,确保符合条件的困难群众都能享受到该项惠民政策。

“多巴适啊,过去的烂巷子变成了文化墙,以前院里坑坑洼洼的路全部铺成平整的水泥路。小区之间的围栏拆除后整理成了小花园,荒地也建成了花台,空地上安装了健身设施,楼梯装上了电梯,出门方便不说还省时省力……”在彭山区凤鸣街道城东社区北苑小区住了10余年的住户刘女士谈起小区的变化,爽朗的笑容透露着满满的幸福。

老旧小区改造是涉及百姓切身利益的民生工程和发展工程,也是提升市民幸福指数的民心工程。2022年,彭山区持续推进老旧小区改造及公共基础设施完善

纳入本年度20件民生实事之一,旨在持续改善小区人居环境,提升城市品质。在推进老旧小区改造过程中,该区始终坚持“一院一策”的指导思想,创新“六步七化”模式,对老旧小区的基础设施、功能设施、环境绿化等进行配套完善及提升,让群众的生活空间从“住有所居”迈向“住有宜居”。

根据《2022年眉山市彭山区20件民生实事实施方案》,要求完成城镇老旧小区改造60个,支持既有住宅增设电梯35台。截至目前,该区已完成了36个老旧小区改造,既有住宅增设电梯22台,均完成全年目标任务的60%以上。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。一桩桩、一件件民生实事,不仅为民生答卷增添了新的厚度与温度,更犹如一股股暖流温暖着彭山百姓。

